

商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2017年2月27日
星期一 农历丁酉年二月初二

主管、主办：中共商丘市委
国内统一刊号：CN41—0012
网址：www.sqrb.com.cn

出版：商丘日报报业集团
邮发代号：35—63
第9316号 今日八版



皇沟酒业 自酿典范

皇沟御酒

【尊贵1988】

— 58年，我们一直坚持纯粮自酿 —



公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

关注热点难点 听取民情民意

王战营对“三·五”基层工作日活动提出要求

把脱贫攻坚作为首要任务 为决胜全面小康奠定基础

本报讯（李哲）日前，市委书记王战营到联系点民权县绿洲办事处吴庄村开展“三·五”基层工作日活动。活动中，王战营强调，要把脱贫攻坚作为“三·五”基层工作日的首要任务，为实现商丘又好又快跨越发展决胜全面小康奠定坚实基础。

王战营首先与吴庄村党支部班子成员进行了座谈，对上次工作日党员和群众代表反映问题的解决落实情况进行了反馈，并与两名驻村大学生社工亲切交流，提出希望和要求。随后，王战营走访了部分农户家庭，询问了解家庭收入情况、外出务工情况和留守儿童的教育管理情况等。最后，王战营还来到村外的蔬菜大棚，了解蔬菜

种植、销售价格等情况，并踏着泥泞查看了吴庄等几个村联建的引水灌渠。活动过程中，王战营对脱贫攻坚、农村矛盾纠纷排查化解、留守儿童教育管理提出了要求。

王战营指出，脱贫攻坚是基层工作日的首要任务，各级包村干部和村“两委”成员，要把脱贫攻坚时刻放在心上、抓在手上，围绕精准扶贫、精准脱贫，扎实做好工作，按期完成脱贫任务。要以产业扶贫为重点，结合农业供给侧结构性改革，因村制宜、因户制宜，大力发展切合农村实际的特色产业，以产业带动脱贫，实现全面小康不落一人的目标。要切实防止已经脱贫的群众返贫，并着力解决困难群众脱贫之

后的致富问题，不断改善农村生产生活条件，持续增加农民收入，稳步提高农民群众的生活水平和幸福感，让农业成为有奔头的产业，让农民成为体面的职业，让农村成为安居乐业的美丽家园。

王战营要求，要高度重视农村的矛盾纠纷排查化解工作，加强平时的走访调查，多做群众思想工作，建立常态化机制，发现苗头性问题及时处理，把各种不稳定因素消除在萌芽状态。要利用“三·五”基层工作日的机会，加强与群众的沟通联系，倾听群众呼声，对群众反映的问题要记录在案，限期为群众解决或答复，真正架起党委、政府和人民群众之间的连心桥，促进农村和谐稳定。

王战营强调，要密切关注农村留守儿童的教育管理问题。当前，父母外出打工、孩子留在家中由爷爷奶奶带管的现象在农村普遍存在，对留守儿童放松教育、疏于管理导致孩子不能健康成长，由此带来许多隐患，这已经成为一个共性的社会问题，务必引起我们的高度重视。要认真落实家庭、政府、社会等方面的责任，齐抓共管、形成合力，切实加强教育、疏导和管理，促进农村留守儿童健康成长。大学生社工对农村留守儿童的教育管理帮助很大，这是一个很好的形式，要与当地教师对留守儿童的教育管理结合起来，加强交流、传授经验，留下一支永远不走的社工队伍。

张建慧到梁园区前进街道办事处青云社区

参加“三·五”基层工作日活动

本报讯（记者 方传杰）日前，市长张建慧到梁园区前进街道办事处青云社区，参加“三·五”基层工作日活动。他要求党员干部要时刻关心群众冷暖，高度重视信访工作，进一步创新工作思路和工作方法，妥善解决群众反映的实际问题，努力维护和谐稳定社会大局。

张建慧在青云社区，向社区工作人员详细了解便民服务、群众困难解决等情况，并与办事处、社区负责人及信访工作人员座谈，认真听取基层党建开展情况，详细了解两起社区信访问题，帮助他们梳理问题脉络、剖析问题根源、研究解决办法。

张建慧要求，党员干部要时刻把群众的冷暖记在心间，面对面倾听群众呼声，心贴心解决实际问题，实打实做好群众工作。要坚持依法依规妥善解决群众反映的合理诉求，以法律手段维护群众合法权益；要以事实为依据，认真梳理掌握第一手材料，坚持公平公正原

则，高质量解决问题；要增强工作灵活性，创新化解信访问题的方式方法，注重以情动人、以诚感人、以理服人，积极主动化解各类困难和矛盾，保障群众安居乐业，促进社会和谐发展。

随后，张建慧还研究了社区群众关心的城区污水处理、停车难等方面的问题。

苏长青到柘城县张桥镇

参加“三·五”基层工作日活动

本报讯（记者 蒋友胜）2月25日，市委副书记苏长青到联系点柘城县张桥镇，参加“三·五”基层工作日活动，走访慰问贫困户。

苏长青先后到张桥镇王珍庄贫困户梁士明、梁心立、梁士亮家中走访。在贫困户家中，苏长青详细了解他们的生活情况和脱贫情况，询问他们在生产过程中存在的问题，勉励他们克服困

难、积极发展生产，借助扶贫政策早日实现脱贫。

苏长青要求，要针对每户的实际情况，充分利用好教育扶贫、产业扶贫、健康扶贫等方式落实帮扶措施，让每个贫困户都有切实可行的脱贫门路。要把工作做细做实，确保如期实现脱贫攻坚目标。

随后，苏长青来到张桥镇大魏村大

明孔雀养殖场。苏长青与养殖场负责人进行了详细交谈，详细了解养殖新模式。养殖场吸纳了周边困难群众10人来做养殖场务工，取得了良好的经济效益和社会效益。

苏长青希望养殖场进一步扩大规模，创新孔雀标本的制作方法，引进不同的孔雀品种，带动更多的贫困群众来务工实现脱贫。苏长青指出，养殖场要

充分发挥和利用电子商务的便捷性，发展孔雀的衍生产品，最大限度挖掘孔雀养殖的效益。苏长青还希望柘城县委、县政府能够在资金、养殖场的配套设施完善等方面给予养殖场更大的扶持，进而建设成为集养殖、观光为一体的产业观光生态园，进一步发挥产业带动力。

苏长青还到张桥镇张桥村对人大代表选举工作进行了指导。

周树群到宁陵县乔楼乡吴庄村

参加“三·五”基层工作日活动

本报讯（记者 孔慧）2月25日，市人大常委会主任周树群来到“三·五”基层工作日联系点宁陵县乔楼乡吴庄村，参加“三·五”基层工作日活动。

周树群首先来到田间地头，与群众一起栽种植物，详细询问有关果树种植情况、有没有需要协调解决的问题。随后，周树群与村班子成员、党员代表、村民代表和县直有关部门负责人进行了

座谈，大家积极发言，畅谈吴庄村的发展，并结合实际提出问题和意见建议。当了解到吴庄村在产业脱贫、发展规划、化解矛盾纠纷、关爱留守儿童、移风易俗及基层党建等方面取得明显成效时，周树群感到满意。

周树群指出，2017年是吴庄村实施新村规划、完成脱贫任务的攻坚之年。在下步工作中，要进一步完善建设规

划。抓住吴庄村被列入宁陵县整体搬迁村的机遇，以规划为引领，对照脱贫标准，本着脱贫项目优先的原则，合理安排规划好村级办公场所、文化广场、便民设施、养老院、幼儿园和产业发展等项目，列出今年建设项目清单，细化建设任务，明确时间节点，研究保障措施，落实责任单位和责任人员，加快推进建设，确保今年按时完成脱贫任

务。要切实抓好产业发展。以合作社为依托，带动贫困户发展养殖业，增强规模养殖抵御市场风险的能力；充分发挥本村现有桃树种植已成规模的优势，及时成立专业合作社，扩大种植面积；进一步发挥吴庄村区位优势，利用项目资金发展蔬菜大棚种植，与现有的金银花种植相协调，切实增加贫困户收入。

（下转2版）

曾昭宝到睢县董店乡帝东村

参加“三·五”基层工作日活动

本报讯（记者 李娅飞）2月25日，市政协主席曾昭宝到睢县董店乡帝东村，参加“三·五”基层工作日活动，查看环境卫生状况，走访慰问困难群众，并与乡、村班子成员座谈交流，共同研究谋划产业扶贫、信访稳定、留守儿童帮扶等工作。

在帝东村，曾昭宝首先对村内环境卫生状况和基础设施建设情况进行了仔

细查看，向村负责人详细了解村内垃圾中转站建设、垃圾箱配备、垃圾集中清理和路灯安装等情况。曾昭宝指出，改善人居环境、建设美丽乡村是脱贫攻坚工作一项重要内容，一定要认真抓好落实，并与城管部门搞好对接，对没有配备垃圾箱和安装路灯的路段，抓紧时间进行采购，垃圾中转站要尽快投入运行。随后，曾昭宝来到该村贫困户范五

民、许凤琴、韩道明家中看望慰问，详细询问他们的生产生活情况和身体状况，听取他们的意见和建议，鼓励他们树立信心、克服困难，争取早日脱贫致富。

在随后召开的座谈会上，曾昭宝认真听取联系村脱贫攻坚工作开展情况，并结合村内实际，研究了壮大主导产业、信访稳定和留守儿童帮扶等工作。

曾昭宝指出，脱贫攻坚工作要注重措施、创新方法，落实好各项扶持政策，做大做强主导产业，实施产业项目带动，让贫困人口在产业发展中实现脱贫致富。要把信访稳定工作做深做细做实，及时排查化解矛盾纠纷，确保社会和谐稳定。要高度重视留守儿童问题，尽快摸清底子，发现问题及时解决，确保留守儿童健康成长。

省第九考核组莅商

对我市2016年度脱贫工作进行考核

本报讯（记者 张博）2月24日，以省统计局副局长刘明宪为组长的省第九考核组一行12人莅临我市，对我市2016年度脱贫工作成效进行考核。考核组一行首先在夏邑县听取了我市2016年度脱贫工作情况汇报。市委副书记苏长青主持汇报会并讲话，副市长张家明进行汇报。

据悉，2016年，我市完成15.7万贫困人口稳定脱贫，占目标任务的102%，有120个贫困村退出了贫困序列，圆满完成了年度脱贫目标任务。2016年，我市脱贫攻坚工作坚持高点定位，建立了目标体系、攻坚指挥体系、精准识别体系、强化措施、精准识别体系；强化措施，拓宽脱贫攻坚途径，以产业发展、转移就业、特殊救助、社会保障为抓手，带动贫困户脱贫；创新机制，破解要素难题，创新资金投入、资金整合、金融助推机制模式；夯实责任，保障脱贫效果；注重基础，改善村容村貌。2017年，我市脱贫攻坚工作将完成7.38万贫困

人口的稳定脱贫，实现278个贫困村退出贫困序列，以产业发展为根本，构建脱贫攻坚主渠道；以转移就业为支点，拓宽脱贫攻坚新路径；以事业扶贫为载体，建立脱贫攻坚新机制；以社会保障为底线，提供脱贫攻坚“压舱石”；以要素支撑为依托，破解脱贫攻坚主瓶颈。

为确保此次考核工作达到应有的效果，苏长青要求市、县有关部门要高度重视，从讲政治、讲大局的高度对待此次考核，真实展示我市脱贫攻坚的成效、做法和风貌；要实事求是，绝对保证数据的真实性、可靠性，坚决杜绝数字造假、数字脱贫现象；要全力配合，各有关部门要按照考核组要求，提供好相关的信息资料，确保考核工作顺利开展；要加强整改，此次考核是对我市脱贫攻坚工作的检验，也是查漏补缺、发现不足的重要机遇，对考核中发现的问题和不足要积极整改，推动我市2017年度脱贫工作更好的开展。

周树群主持召开

市四届人大常委会第三十三次会议

审议通过关于商丘市第五届人民代表大会代表名额分配的决定

本报讯（记者 孔慧）2月24日，市四届人大常委会召开第三十三次会议，听取和审议有关事项。市人大常委会主任周树群主持会议，市人大常委会副主任刘沛、张新、杨继民、王琦、刘连昌和秘书长金世超出席会议。

会议应到组成人员44名，实到37名，符合法定人数。

会议审议通过了《商丘市人民代表大会常务委员会关于商丘市第五届人民代表大会代表名额分配的决定（草案）》《商丘市第四届人民代表大会常务委员会资格审查委员会关于商丘市第四届人民代表大会代表出缺情况的代表资格审查报告》。会议还表决通过了人事任免事项。

针对市人大代表选举工作，周树群指出，选出高素质的代表是换届圆满成功的重要前提，是实现人民当家做主的重要保证。在代表换届选举工作中，市人大要在市委的领导下，与有关部门一道，切实加强换届工作的指导，严把代表结构、推荐、考察关口，进一步严格法律程序、严明纪律规定、严密督查督导、严肃执纪问责，为换届选举营造良好的政治环境。

就做好代表推选工作，周树群强调，要严把推荐关，严格按照中央要求和有关法律

规定，进一步细化明确市人大代表候选人的资格条件，把好代表的政治关、素质关、廉政关，确保选举的人大代表坚决拥护党的路线方针政策、模范遵守宪法和法律、密切联系人民群众、廉洁自律、公道正派，具有一定文化水平和参政议政能力。

（下转2版）



市委书记王战营署名文章《一部部署九分落实 促进“马上就办”常态化》在全市引起强烈反响

▶▶2版 要闻

欢迎市民举报撞坏护栏等交通设施肇事逃逸行为 最高奖金可达1000元

▶▶2版 要闻

把爱写进留守儿童心田的公益使者

▶▶5版 深读周刊

【编辑 王义才】